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ЗНАЧЕННЯ ОСВІТИ У СФЕРІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

Лише суспільство з високим рівнем культури у галузі інтелектуальної власності, яке розуміє і
поважає інтелектуальну творчість, орієнтоване на стабільність, що дозволяє не тільки стійко
розвивати економіку, а й винахідницьку та інноваційну діяльність для подолання викликів, що
загрожують всьому суспільству, нинішньому і майбутнім поколінням, сприяючи таким чином
процвітанню всього людства.

Токійська декларація про культуру інтелектуальної власності (2004 р.) 

Мета освіти у сфері ІВ - підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого в
європейський та світовий освітній та науковий простір фахівця, здатного до самостійної практичної
та науково дослідницької діяльності у сфері інтелектуальної власності.

УГОДА ПРО АСОЦІАЦІЮ 
Ст. 252

Сфери співробітництва включають такі види діяльності, але не обмежуються ними:
d) розвиток потенціалу; обмін та підготовка персоналу;
e) пропагування та розповсюдження інформації стосовно прав інтелектуальної власності, inter alia
серед ділових кіл та в громадянському суспільстві; широка поінформованість споживачів і власників
прав.
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- відсутність викладання дисциплін з інтелектуальної власності для здобувачів ВО різних

спеціальностей та галузей знань.

Наразі у багатьох ЗВО України відсутні дисципліни з ІВ, адаптовані для відповідних

спеціальностей, які б сприяли набуттю знань з ІВ не лише на рівні спеціалізованих освітніх магістерських

програм з ІВ (права, управління), але й інших спеціальностей, у т.ч. на бакалавратурі.

З 2001 року курс з основ інтелектуальної власності викладався у всіх ЗВО (наказ МОН України

від 20.10.2004 р. № 811 «Про запровадження у ВНЗ навчальної дисципліни Інтелектуальна власність») Проте

наказом МОН України від 04.03.2015 р. № 235 було скасовано дію наказу МОН від 20.10.2004 р. № 811 «Про

запровадження у ВНЗ навчальної дисципліни Інтелектуальна власність».

Внаслідок чого викладання знань з інтелектуальної власності фактично припинилося або звелося

до викладання в межах інших дисциплін як окремого модулю (наприклад, «Методологія організації наукових

досліджень з основами інтелектуальної власності» для здобувачів ОР Магістр, обсягом до 10 год.).

Наразі лише окремі ЗВО залишили курси з інтелектуальної власності для викладання на різних

факультетах (зокрема, юридичні, економічні факультети, в окремих – дисципліни з авторського права, що

викладаються на філологічних факультетах та журналістики тощо).
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- Скасування окремої спеціальності «Інтелектуальна власність», у межах якої забезпечувалося

підготовка фахівців у цій сфері.

У 1997 році в Україні відповідно до Постанови КМУ від 24.05.1997 р. № 507 було відкрито підготовку

фахівців за спеціальністю 7.000002 «Інтелектуальна власність» (специфічні категорії).

Постановою КМУ від 27.08.2010 № 787 до переліку спеціальностей, за якими здійснювалась підготовка

магістрів було запроваджено підготовку магістрів «Інтелектуальна власність» (специфічні категорії), яка

здійснювалася у понад 16 закладах вищої освіти України.

Згідно з постановою КМУ від 29.04.2016 р. № 266 підготовка фахівців з інтелектуальної власності була

вилучена зі специфічних категорій, було визначено її переведення:

- в галузь знань «Управління та адміністрування» (07), спеціальність – менеджмент (073); спеціальність –

підприємництво, торгівля та біржова діяльність (076);

- в галузь знань Право (08), спеціальність Право (081).

Після цього кількість ЗВО, що раніше забезпечували підготовку фахівців з ІВ (специфічні категорії), різко

скоротилася.

Наявність спеціальної освіти у сфері є необхідною умовою допуску до атестації, зокрема, як

представника у справах ІВ (патентного повіреного) (п.4 № 263/41608 Положення про представників у справах

інтелектуальної власності (патентних повірених), затвердженого наказом Міністерства економіки України від 29

грудня 2023 року № 20599).
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Наразі підготовка магістрів з інтелектуальної власності здійснюється лише у незначній кількості

ЗВО.

За спеціальністю 081 Право:

- у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка (ОНП та ОПП «Інтелектуальна

власність» - кафедра інтелектуальної власності та інформаційного права НН Інституту права);

- Черкаському національному університеті імені Богдана Хмельницького (ОПП «Приватне право

та інтелектуальної власність»);

- Сумському державному університеті (ОПП «Інтелектуальна власність» НН Інституту права);

- НТУУ «Київський політехнічний інститут імені І.Сікорського» - (ОПП «Інформаційне право та

інтелектуальна власність»).

За спеціальністю 073 Управління та адміністрування

- у Київському інституті інтелектуальної власності та права НУ «Одеська юридична академія»;

- Українському державному університеті науки і технологій (м.Дніпро);

- НТУ «Харківський політехнічний інститут».
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Програма ЄФВВ з права включає завдання з 8 базових правничих дисциплін:
•конституційне право України;

•адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні;

•цивільне право України;

•цивільне процесуальне право України;

•кримінальне право України;

•кримінальне процесуальне право України;

•міжнародне публічне право;

•міжнародний захист прав людини.

Програма ЄДКІ «Право» та «Міжнародне право» складається з 12 розділів:

•Конституційне право України;

•Адміністративне право України;

•Адміністративне судочинство в Україні;

•Міжнародне публічне право, міжнародний захист прав людини;

•Цивільне право України;

•Цивільне процесуальне право України;

•Трудове право України;

•Міжнародне приватне право;

•Кримінальне право України;

•Кримінальне процесуальне право України;

•Міжнародне кримінальне право, міжнародне співробітництво у сфері запобігання злочинності;

•Загальні етичні вимоги правничої професії.

http://osvita.ua/doc/files/news/857/85700/620125d5091e2503875018.pdf


ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ АСПІРАНТІВ У СФЕРІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ

Для вступу до аспірантури у 2024 р. - запроваджено ЄВІ;

Можливість запровадження ЄДКІ - Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про реалізацію 

експериментального проекту з питань атестації осіб, які здобувають ступінь доктора філософії, у формі 

єдиного державного кваліфікаційного іспиту» - громадське обговорення від 23.04.2024 р.

https://mon.gov.ua/ua/news/



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!

Кафедра інтелектуальної власності
та інформаційного права

ВАШІ ЗАПИТАННЯ?

https://ip.law.knu.ua/ 


